A Nap kozelében elhalado testre hatd gravitacios erd:
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(1) F=f-
ahol f a gravitacios allando, m a test, M pedig a Nap tomege és R a koztiik levs tavolsag. A gravitacios erd hatasat

ugy becsiilhetjiik, hogy a testnek kb. 2R tavolsagot megtett szakaszan vessziik figyelembe a kolcsonhatast. Igy a test
Napkozelben valo tartozkodasanak idejét ¢ ~ 2R /v-vel kozelithetjiik.
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2. M

Az F er6 hatasara a test gyorsulasaa = fM/ R?, ezért t id6 alatt a palyara merdleges iranyban v, = at =

v
sebességre gyorsul. (Mivel csak nagysagrendi becslésre téreksziink, az er irdnyanak valtozasat nem vessziik figyelembe.)
Az irényeltériilés szogét ennek alapjan kiszamithatjuk:
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amely a fiiggvénytablazatbol ismert adatok segitségével szamszertien o ~ 1,77 - 107° szog eltériilést ad (radianban).

Megjegyzés. A feladatot egzaktul is megoldhatjuk, ha figyelembe vessziik, hogy a test hiperbola péalyan mozog és
érvényes az energia ill. impulzusmomentum megmaradas torvénye. A pontos eredmény két tizedesjegyig megegyezik
a fenti becsléssel. Ez azonban inkabb véletlennek tekinthetd, hiszen a becslésben szereplé 2R tavolsag csak nagysag-
rendjében tekinthetd helyes értéknek.



